

# 顶岗实习总结报告

班 级：19 林果 2 班 赵思悦

2021 年 12 月至 2022 年 1 月我在迁西县星桥板栗合作社实习，在这里我进行了为期 1 个月的实习工作，实习期间主要从事板栗常规管理、栽培技术推广及板栗的加工销售等生产经营活动。

## 一、实习单位概况

星桥板栗合作社地处河北省唐山市迁西县东荒峪镇松棚子，风光秀美，交通便捷，董事长刘海清。该社于 2008 年 1 月 19 日在唐山市迁西县工商局登记注册挂牌成立，栗农自愿结合入社成员 155 户，合作社资产总计 350 万元。形成了专业社+基地+栗农的经营模式，实现了生产、技术、信息、收购、储存、销售的有机结合，对提高栗农组织化程度，抵御市场风险能力，提高栗农收入将起到积极作用。星桥板栗专业合作社大力推广“压冠控高”板栗修剪技术，有效地解决了板栗生产“大小年”问题，促进了板栗高产稳产。板栗专业合作社组建后，积极开展技术培训，向栗农传授板栗修剪、嫁接、浇水、施肥等科学管理技术，每年举办培训班 50 余期，培训农民技术骨干 5000 多人次。

## 二、实习过程

为期一年的实践工作，我非常重视，也很认真。因为我们平时只能从书本上学习理论知识，能有这样的实践机会，当然就格外珍惜，希望能够通过实践学习一些书本上学习不到的知识，积累实践经验，为以后自己独立从事农业生产经营打下坚实基础。

由于缺乏实践经验，我对合作社的经营管理模式了解的不是很多，认识不深。为了能够更快适应环境，更好的锻炼自己，我特别注重加强专业知识的学习，坚持“向农户学，向书本学”的思路，不断提高自己的工作责任心，以求锻炼和弥补自身知识结构的欠缺和阅历短浅的受限。“三人行，必有我师”，合作社中的每一家农户都是我的老师，他们丰富的经验是一笔宝贵的财富，是我不断学习的源泉。为此，我积极向身边的农业技术人员和农民学习，虚心吸取他们的宝贵经验，以他们的严谨的工作作风、吃苦耐劳的工作精神为榜样，规范和纠正自己方法、思路上的缺陷。另外一方面，通过系统的学习，努力掌握板栗生产的新技术、新工艺和新方法。

这次实习让我发现，理论与实践的差距：刚步入生产实践的我跃跃欲试，大有气吞山河之势，因为我平时学的知识终于可以派上用场了。但后来实践发现我所学的理论，没有融入农业生产。学校主要是通过学习，掌握观察问题、分析问题、解决问题的思路和方法。走进农业生产实践我才发现我对环境的的变化和酒农业生产的需求跟不上，所以我感觉办起事来时举步维艰。这次实习使我更深的认清了自己的不足和优点。

### 三、实习心得体会

通过这次实习，除了学到板栗生产加工的新技术外，更学到了一些课堂上很难学到的东西。如何处理好自己的利益和农户的利益，如何处理好同事之间的人际观系，如何调整好自己的心态。我觉得要成为一名新型职业农民，首要任务是要学习、熟练掌握农业生产知识，始终如一的积极的工作态度、高度的责任感和只争朝夕的精神投入到工作中；要在加强专业知识学习的同时，踏踏实实的做好本职工作，戒骄戒躁，争取在自己的工作岗位上作出优异的成绩。在做人的态度上要扬长避短，不断完善自己。要正确的认识自己，在工作中不但要发扬自己的优点，

---

还要客观地面对自己的不足之处，更进一步注重锻炼自己的应变能力、协调能力、组织能力以及创造能力，不断在工作中学习进取。

一要有爱心：爱农业，爱农村，爱农民。二要有责任心：认真做好工作中的每一件“小事”。工作事无巨细，事事重要，事事都是责任。三要有探索、创新、团结、协调、服从、自律等现代意识。四要树立诚信观念。诚信乃做人做事之本。

十个月的时间里，在领导、实习指导教师和同事们的指导下，向行业学习知识，向前辈请教经验，向同事传授工作技巧，正是在这个过程中，认识到自己的弱处和不足，也深刻体会到了农业生产经营活动的艰辛和现代农业广阔的发展空间，坚定了从事农业，做一名新型职业农民的信心和决心。